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Most ezt fogom feldolgozni, persze a cikkbelinél jobb formalizmussal.
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 a kvaternió-differenciáloperátor, és
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 a komplex konjugált operátor.

Legyen 
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 a kvaternió-vektorpotenciál.

Ekkor a Maxwell egyenletek az alábbi tömör formában írhatók:
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Ha figyelembevesszük, hogy 
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Na most ez hogy esik szét a négy Maxwell egyenletre?
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Itt figyelembevettük, hogy 
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A Maxwell egyenletek a KMS mértékrendszerben: (kilogramm – méter – szekundum)
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Na most ezeket kell kihámozni a kvaterniókból.
Először elemezzük a kvaternió-differenciáloperátort!
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Na most ezt nem értem, ha most ezt alkalmazom az A kvaternió-vektorpotenciálra, akkor
simán 
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 -t kapok,

nem értem hogy az a sok közbülső bonyodalom hogy lett?

Valószínűleg úgy, hogy az egyező tagokat csak a végén vonták össze.

Varázslások! Repül a cilinderből a galamb! Aztán a nyúl! Aztán a bűvész!

Egyébként kurta a cikk, akkor már idemásolom teljes terjedelmében, hátha tartalmaz valami egyéb érdekeset is!

http://theworld.com/~sweetser/quaternions/spr/Maxwell.html
The Maxwell equations from quaternions
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Hello:

I've been auditing a graduate level course on electromagnetism. We've been working our way through Jackson's "Classical Electrodynamics." You can only say you are a real physics nerd (in the positive sense, or a Ph. D. for that matter :-) once you've worked your way through this 
impressive body of work.

The professor has remarked that after assuming Maxwell's  equations and the Lorentz force - the first equations in the  book - the rest of the text explores their mathematical 
consequences, excluding the way nature dictates sources and boundary conditions of real systems. And what an impressive collection of mathematical consequences, with over 200 pages  on statics alone!

But there still remains the question: Why these four equations? To be logically consistent with the rest of the mammoth work, the equations should be a mathematical 
consequence of something. Consider the following proposal:

     The four Maxwell  equations are generated by  one quaternion  wave equation.

Quaternions were a purely mathematical invention of Hamilton. 
Since quaternions are a mathematical field, it makes sense to form a second order partial differential wave equation. With the right choices of letters, one quaternion wave equation 
will look like the four Maxwell equations. I said "letters" because I am playing a symbolic game with quaternions, hoping to clone a twin of physics :-)

Two players are needed, the quaternion partial differential operator:

     d/dt c +  Del = d/dt c + d/dx I +   d/dy J + d/dz K

and the quaternion-valued potential function:

     phi + A =  phi + Ax I + Ay J +  Az K

Construct a second order partial differential operator that generates the four Maxwell equations (I spent a month playing around till I found it :-)

     [(d/dt c +  Del)^2 + (d/dt  c - Del)^2](phi + A)/2

      -----Gauss' law------      --No Monopoles--

=  d^2 phi/dt^2  c^2 - del^2 phi -  Div(Curl A) +  

   ----- the B law with no name----          

d^2 A/dt^2 c^2 + Grad(div A) + Curl(Curl A) 

--Faraday's law--

+ Curl(Grad phi) 

= 0        for a vacuum free of charges and currents

or = - 4 pi (rho + J/c)        for sources in a vacuum

or = -4 pi (rho -  div P + J/c + Curl M)   macroscopic media

or = whatever sources and interactions constructed by nature.


The four Maxwell equations in the Lorentz gauge are imbedded 
in this one second order quaternion partial differential equation.

technical notes: Gaussian units are employed. The square of  an operator means that it should act twice on the potential. To confirm that the operator math is correct requires a few insights. There should be two second order time derivatives  and two del^2's. Only one Curl Curl operation is properly defined. There are 6 pairwise combinations of Div, Grad and 
Curl, but only 3 are well defined. The reason two operators  are needed is to eliminate the 3 terms of the form Del d/dt.

The structure of the operator that generates the Maxwell  equations is interesting in light of the recent discussion concerning John Baez's puzzle about bosons and fermions. I 
posted a response to a quaternion variant of that puzzle, where "fermionic stuff" might be generated by

     g(v, w) = (v* w + w* v)/2  .

Stretch the notion of g(v, w) a bit further to allow it to consist of operators which can act on a quaternion-valued function. Let

     v = d/dt -  Del     and  w = d/dt + Del .

Then the Maxwell equations for sources in a vacuum are

     g(v, w)(phi + A)  = -4 pi (rho + J/c)   .

I don't grok what this all means, but it works and I think it's cool anyway.


Doug Sweetser   http://world.std.com/~sweetser

The quaternions of choice 

     t +  x  I +  y J +  z K
     E + px I +  py J + pz K
    phi + Ax I + Ay J +  Ax K

for a new generation.

Na, eddig a cikk. 
Most pedig játszogatni fogunk a kvaterniókkal.
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Itt áttértünk a négyesvektorok indexes írásmódjára.

A kétszer szereplő indexekre összegezni kell.

Legyen most a = D, és b = A! Azaz a differenciáloperátor és a vektorpotenciál!
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Na ez már tiszta Maxwell egyenlet!

A 
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 tagban felismerjük a vektorpotenciál négyes divergenciáját, ami a Lorentz-feltétel 

miatt zérus, és a 
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Kaptuk tehát:   
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Tettünk egy lépést.

A következő lépés a D operátor újbóli alkalmazása, de lehet hogy inkább 
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 kell, vagy

mindkettő. Nézzük meg, hogy egyáltalán mit várunk?

Legyen 1 = i0, i = i1, j = i2, k = i3 ! 

Ezzel az eredményünket precízebben is írhatjuk:  
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ahol 
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 = +1 vagy 1,  a permutáció paritásától 

függően, és ha van azonos index, akkor nulla.

A Maxwell-egyenlet:    
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Ezt szeretnénk kihozni. Ez persze a vákuumban érvényes Maxwell egyenlet.
Szerintem ehhez éppen az  
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 kell. Ki kell sakkozgatni.
Végül is megmondom, mi ezzel a problémám.
Az, hogy az egész sakkozgatás olyan ad-hoc dolognak tűnik.

Mért éppen így kell a diffoperátort megválasztani?

Jó lenne, ha a Dirac egyenletet is ki lehetne hozni ilyen játszadozásból.

De a Dirac egyenlet nem kvaternióegyenlet hanem spinoregyenlet.

A spinorokra pedig már 87-ben találtam egy nagyon jó eszközt, és ez a bior.

A bior így van konstruálva:
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Ez az algebra kommutatív, de nem asszociatív. Nincs benne egységelem!

Van normája, azaz  
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. A norma szorzattartó.
Elvégezhető a nem nulla elemmel való osztás. Ez tehát egy divízióalgebra.
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A norma szorzattartásának igazolása:
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A baloldal 
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A jobboldal 
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A pirossal kiemelt részek kiesnek, és látjuk hogy a kettő egyenlő.

Egy bior hatványai:
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Látjuk, hogy az 
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 módon definiált hatványnál csak két lineárisan független van, 

az 
[image: image70.wmf]o

a

 és az 
[image: image71.wmf]o

2

a

. A többi ezeknek és az 
[image: image72.wmf]2

a

 valamilyen hatványának a szorzata.

De ezzel nem merítettük ki a hatványokat, mert a bior nem asszociatív!
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Jól látható, hogy itt nem tudunk kiemelni 
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Tehát a nemasszociativitás miatt a hatványoknak egy csomó osztálya létezik!

A bioroknál függvényeket is be lehet vezetni:

Legyen 
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A függvényeket itt is hatványsorok formájában adhatjuk meg, és itt bármilyen típusú hatvány

előfordulhat.

Ha  az 
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Ha most például meg akarjuk adni az exponenciális függvény megfelelőjét, akkor 

meglepődünk, mert nincs egységelem! Tényleg, akkor mi az 
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Mondjuk, ha 
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Állítás: 
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Bizonyítás:  
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Akkor 
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Most már képezhetjük mondjuk az exponenciális függvényt:


[image: image90.wmf]o

o

xn

n0

1

ex

n!

¥

=

=×

å



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image91.wmf]ooooooo

o

01232122

2

111111111

xxxx...xxxxx...

0!1!2!3!0!x1!2!3!

=×+×+×+×+=××+×+×+××+



[image: image92.wmf]o

o

o

x2

2

11

esh(x)xch(x)x

xx

=××+××

.
Mint majd látni fogjuk, ennek az exponenciális függvénynek mások a tulajdonságai 

mint amit megszoktunk. Nem igaz, hogy 
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A biorokat deriválni is lehet.

Legyen 
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Na ez már egy furcsaság, azt vártuk volna hogy . . .  ha nem is 1, de az 1-nek megfelelő 
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legyen az eredmény!
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Na most itt az a meglepő, hogy hiányzik a 3-as szorzó belőle!

el lehet ezzel játszogatni.

Azt hiszem az 
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 jelölésnél jobbat találok ki a biorra. Kövér x ? Döntött x ?
Az ixkalap volt a legjobb, de azt nem tudok csinálni.
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Ezentúl így írom.
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Tehát  
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tehát  
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Hát nem volt könnyű, de kiizzadtuk.

Biorokból operátorok is képezhetők.
A differenciáloperátor a 
[image: image119.wmf]12

(,)
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, az impulzusoperátor a 
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h

, és a koordináta

operátor az X = 
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-vel való szorzás.

A Heisneberg-féle felcserélési törvény: 
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i
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h

.

A differenciáloperátorral kifejezve:   
[image: image123.wmf](x)(x)

¶××y-×¶×y=y

.

Megmutatom, hogy a bioroknál ez a kifejezés nulla, azaz ezzel a zárójelezéssel

a koordináta és az impulzus operátor felcserélhető.

Ez azt jelenti, hogy a koordináta és az impulzus egyidejűleg pontosan mérhető.
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 ( a színessel kiemeltek nullák)

[image: image130.wmf]111221111221

1

((xx)(xx),

2

=×¶××y-¶××y-×¶×y-×¶×y



[image: image131.wmf]112222112222

(xx)(xx))

-¶××y+¶××y--×¶×y+×¶×y=



[image: image132.wmf]111111221221

1

((xxxx),

2

=×¶××y-×¶×y-¶××y+×¶×y



[image: image133.wmf]112222112222

(xx)(xx))

-¶××y+¶××y--×¶×y+×¶×y=



[image: image134.wmf]1122

1

((),())(0,0)0

2

=×y-y-y+y==

.

A biorokra épülő kvantumfizika tehát más törvényeknek engedekmeskedik!

Ha így zárójelezek: 
[image: image135.wmf](X)X()
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, nos az már nem lesz nulla.

Mivel a bior nem asszociatív, ezért a zárójelezés nem tetszőleges!

Ugyanakkor a bior kommutatív, ez nagyfokú egyszerűséget jelent!
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Most elmondom, mi köze van a bioroknak a kvaterniókhoz.
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Kérdés, mi felel meg a másik két Pauli-mátrixnak?

Nos, 
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Legyen most  
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Látjuk, hogy az így definiált 
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 éppen a kvaterniók!

Legyen 
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Ekkor Y így is megadható: 
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ahol 
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 egy kvaternió, 2×2-es mátrix reprezentációban!

Semmi akadálya annak, hogy az a0 , a1 , a2 , a3  konstansok komplexek legyenek.

Ekkor kapjuk a komplex biorokat és a komplex kvaterniókat.

A komplex kvaterniók körében már nem mindig végezhető el az osztás!

Az 
[image: image159.wmf]0123
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 az X-en végrehajtható

legáltalánosabb lineáris transzformáció, amit tehát egy (komplex) kvaternió reprezentál.

Nagyon fontos kiemelnem, hogy ezt a lin trafót szorzat alakban tudjuk megadni, így 

algebrailag kezelhető! Nem kell a lin trafókat külön függvényként bevezetni a biorok

felett! Még egy érdekes dolog van a bioroknál: a kommutátor is megadható szorzat 

alakban!
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Jé, hát ez nulla. Megfeledkeztem arról, hogy a bior kommutatív.

Van viszont az asszociátor. Az ilyen: 
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, na ez már nem nulla!
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 . Hát nem ezt akartuk kihozni.

Úgy látszik, mégse lehet az asszociátort balrólszorzás alakba hozni.
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Nem tudom ezt egyszerűbben megadni.
Bevallom, elakadtam.
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, semmilyen B-vel.

Milyen lehet az az algebra, ahol ez megtehető? Úgy érzem, egy végtelen algebra kell 

legyen, mint amilyen a Fí-algebra. www.kvadromatika.fw.hu Matematika részében

szerepel, meg a MEK-ben is. 

A Fí algebra olyan, hogy ott az X vektornak minden lineáris függvénye megadható balról 

szorzás formájában, tehát mintegy a végtelenen keresztül lehet asszociáltatni.

A kvantumfizikában kommutátorokat használnak. 
[image: image178.wmf](PXXP)
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.

Az új kvantumfizikában asszociátorok lesznek:  
[image: image179.wmf](AB)A(B)
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Érdekes lehet egy ilyen fizika.

Az idő cseppesedik. Egy cseppen belül a dolgok asszociatívak, de két csepp egymással

már nem asszociatív. Időzárványok jönnek létre.

Innentől már scifi amit írok.

Volt a Biorhejzi, azaz a Bior-Heisenberg egyenlet.

A Dirac-egyenlet: 
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.

A Heisenberg-egyenlet: (jajdejó, van Mofikám! Modern Fizikai Kisenciklopédia)
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, ez a Hejzi-egyenlet.

Itt csak azt nem értem, hogy az  
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 az az  
[image: image184.wmf]0
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 helyett van, az előbbi méternégyzet, az 

utóbbi 1/m dimenziójú. Hogy passzol ez össze?

A legegyszerűbb Biorhejzi ilyen:
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.

Ebben már benne van a kellő nemlinearitás.
A  hossz dimenziójú.

Kifejtve komponensenként:
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Ennek szoliton megoldásai lehetnek. Ezek az időzárványok.

Rémlik hogy meg is tudtam ezt oldani, de már nem tudom hogyan.

Talán valami sorfejtéssel. Talán a 
[image: image188.wmf]0
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 nulladik Bessel függvény játszotta itt is a 

főszerepet. 

A bior az valami kétdimenziós dolog. Hogy van benne a négydimenziós téridő?

Ahogy a kvaterniók. De ahogy van bispinor, úgy lehet bibior is. Bár ez a halmozás már 

nekem nem annyira tetszik. A kétdimenziós nemasszociatív algebrából felépíthető a

négydimenziós asszociatív világ. 

A bior keresztdisztributív. Ez azt jelenti, hogy 
[image: image189.wmf](AB)(CD)(AC)(BD)
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.

Mivel a bior kommutatív, ez azt jelenti, hogy a négy betű tetszés szerint csereberélhető, csak a 

zárójelezést kell megtartani.

Ugyanígy nyolc, 16, 32 . . . elemű szorzatokra is igaz ez, ugyanilyen zárójelezéssel:

((AB)(CD))((EF)(GH))
(((AB)(CD))((EF)(GH)))(((IJ)(KL))((MN)(OP)))

stb . . .

Ezek az időbuborékok. Egy időbuborékon belül tetszőleges cserebere lehetséges. 

Dobó Andor bevezette a hiperkomplex számoknak egy új formáját.
Eszerint 
[image: image190.wmf]2
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. Ez a három egység egymással felcserélhető.

Egy általános szám akkor így néz ki: 
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Két ilyet úgy szorzok, hogy minden tagot minden taggal, és figyelembeveszem a szabályokat.

Azok a tagok, melyekben két 
[image: image194.wmf]e

 van, nullák lesznek.

Dobó Andor ezekkel a számokkal egy kibővített relativitáselméletet csinált.

Bevezette a térgörbületet, ami k = 1, -1 vagy 0, illetve valami szám, és ezzel
a Lorentz faktor így néz ki:  
[image: image195.wmf]2
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Akkor nem jól mondom, k = az előbb definiált szám valamelyike.

Ha k = E, akkor kapom a szokásos Lorentz faktort, amely eszerint a hiperbolikus RE

megfelelője. Az elektromosságnál k = i, ekkor a Lorentz faktor  
[image: image196.wmf]2
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.

A k =  a  parabolikus RE megfelelője, ez felel meg a klasszikus Newtoni esetnek.

Persze ha jól értettem Dobó Andort, nála a k abszolút értéke éppen 1 nem lehet. 

Mindig nagyobb egynél. Tehát mindig van görbület.

Az áramló éter elméletében a görbület nem egy külön bevezetett k mennyiség, hanem maga a 

Lorentz-faktor, azaz mondhatom, hogy k = 
[image: image197.wmf]2
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, ahol most a v az éter helyről helyre

változó sebessége. Görbület azért van, mert az éter áramlik.

Az i, E, és  számok 2×2-es mátrixokkal reprezentálhatók.
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Egyszerű számolás meggyőz arról, hogy ezek a mátrixok kielégítik az  
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,  
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 relációkat. Azonban ezek a mátrixok már nem felcserélhetők!

Pl. 
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Vegyük észre, hogy 
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Akkor azt látjuk, hogy az 
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mátrixokkal minden valós 2×2-es mátrix kifejezhető!
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Az ily módon konstruált szám emlékeztet a kvaternióra, de nem az.

Úgy nevezem, hogy Tetrix.

Véleményem szerint a Dobó Andor féle hiperkomplex számok helyett a Tetrix írja le a fizikát.

A Tetrix pedig lényegében nem más, mint a bior fedőalgebrája!

Na most lehet hogy a fedőalgebra nem jó szó erre, én így értelmezem a szót:
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 mátrixreprezentációja.

Az 
[image: image217.wmf]AB

×

 szorzat mátrixa nem az 
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, 
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 mátrixok szorzata, de az  
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módon értelmezett hármasszorzatban az első két tényező már mátrixként szorzódik.

Tehát a balrólszorzás operátorának reprezentáló mátrixa mátrixként szorzódik, és az

már asszociatív. 
[image: image221.wmf]A(B(CD))()D
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.

Az n tagú balrarendezett zárójelezésű szorzatban tehát az első n – 1 elem mátrixként szorzódik, és az asszociatív, csak az n-ik tényező marad bior, azaz kétkomponensű vektor.

Bior = bi – or = kételemű vektor.

Na akkor kitaláltam olyat is, hogy Tetror.

Az egy négyelemű vektor, mondjuk   . Két ilyen szorzata is ilyen, valamilyen 

előjellel véve. Úgy kell megválasztani, hogy a tetrornak is legyen szorzattartó normája.

Az ám, de mi a norma? Nos, a reprezentáló mátrix determinánsa.
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Deérdekes, akkor ennek a „hossza” képzetes, és szigorúan véve nem szorzattartó, mert 

az előjelek nem stimmelnek.

Mondjuk, legyen akkor a norma a determináns abszolút értéke.

Persze az algebrában vannak negatív normájú számok is.

A komplex számoknál és a kvaternióknál a normát a komplex konjugálttal szorzással 

definiáltuk. Itt is van ilyesmi, de itt nincs egységelem!
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.

Nos, ha erről leamputáljuk a bétát, akkor kapjuk a normát.

Na, visszatérve a tetrorhoz, ott is van norma.

Legyen a szorzótábla a négyes Dila:
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. Eszerint pl. 
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, 
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.

Igaz-e, hogy az  reprezentáló mátrixa olyan mátrix, ahol az -k helyén 1 van, a többi helyen 

0? Nézzük meg! Eszerint
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[image: image231.wmf]0010

1000

0100

0001

æö

ç÷

ç÷

d=

ç÷

ç÷

èø

.
Emlékeztetnek ezek a Dirac egyenlet gamma-mátrixaira, csak azok nem tetror, hanem 

bispinor. Persze vehető úgy is, hogy a bispinor az egy speciális tetror.

Ennek megfelelően az A tetror-szám így néz ki:
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. Ez a tetror mátrixa.

A tetrorra is igaz a mátrix-szorzási szabály.

Triort is csináltam. Az ilyen szorzási tábla:     
[image: image233.wmf]ikj
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.

Ez emlékeztet a vektoriális szorzatra meg a kvaternióra, csak az a különbség, hogy

az önmagával vett szorzat se nem 0, se nem 1, hanem önmaga.

A Négyes dilából is csináltam valami kockaszerű számokat.

Azt hiszem ilyen volt:  
[image: image234.wmf]0k0

00i

j00

æö

ç÷

ç÷

ç÷

èø

, azaz ij = k, jk = i, ki = j, minden más szorzat 0.
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[image: image241.wmf](ijk)(ijk)0k000ij00ijk

b×a=--+×++=-+++-+++=-+-=d


Ha az i, j, k a háromdimenziós egységvektorok, akkor  egy kocka négy csúcsában
helyezkedik el, azaz egy tetraéder csúcsában.
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Négyes Dila az i j k  Trior terében.
Most az a kérdés, hogy a másik négy kockacsúcs mit alkot? Az is egy négyes Dila?

És a kettő együtt mi? Egy nyolcas Dila?

Szerintem nem, mert a nyolcas Dilában hetes ciklus van.
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Ez tehát nem idempotens elem.

Ebben a nyolcas struktúrában afféle normálosztó a négyes Dila.

Juc is eszembe, hát 
[image: image244.wmf]e=-b

, így eredményünk egyáltalán nem meglepő!
Ez a sok nullás szorzótábla már emlékeztet a Fí-algebrára.
A Fí algebra az alábbi módon van megadva:
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, ez egy végtelen tábla, melybe az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, . . .

számokat jobbról balra és lefelé írjuk be.

A sorok és oszlopok számozása 0, 1, 2, 3, 4, 5,  . . ., tehát pl. a 2. sor 3. eleme a  18-as.

A szorzótábla jelentse ezt: Ha 
[image: image246.wmf]ij
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, akkor  ki = j.

Ha az algebra elemeit a 
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 szimbólumokkal jelöljük, akkor 
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Aij

j×j=j

,
és minden más szorzat nulla!

Ez egy úgynevezett szellős algebra.

Ez a szellősség teszi lehetővé az univerzalitást, azaz ebben az algebrában minden véges 

algebra modellezhető, és a megszámlálható algebrák is, sőt bizonyos kontínuum elemű 

algebrák is! A kvantummechanika 
[image: image249.wmf]y

 függvénye mint végtelen sorozat adható meg: 
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. Két ilyet nemcsak összeadni lehet, de szorozni is!

Az operátorok ugyanilyen módon adhatók meg:  
[image: image251.wmf]kk
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.

Az operátor hatása a 
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 függvényre: 
[image: image253.wmf]ikkiii
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Az operátorok és a 
[image: image254.wmf]y

 függvények ugyanolyan módon ábrázolódnak.

Egy különbség van köztük: A reguláris 
[image: image255.wmf]y

 függvények normáltak, az operátorok

viszont nem normáltak, azaz végtelen a normájuk!

A nem korlátos operátorok szórnak át egyik kvadronból a másikba!

A kvadron az egy végtelen normájú elemhez adott összes véges normájú elem összessége.
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, ahol 
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 jelöli a teljes Hilbert teret, azaz a véges normájú elemek

halmazát. 
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, azaz a Kiterjesztett Hilbert-tér (Kristóf-tér?) eleme. 
Tehát 
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 az összes elem halmaza, véges és végtelen normájúak egyaránt.

A Fí algebra elemei lényegesen végtelen elemek, mert a legegyszerűbb valós számot is

már végtelen szumma ad meg. Ha léteznek a valós számok, akkor minden végtelen szumma 

létezik!

Akkor speciálisan létezik a 
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és az  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image263.wmf]0
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Látjuk, hogy a Knuth-Conway féle számok léteznek ebben a világban!
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Ha felteszem, hogy minden nemnulla elemnek van inverze, akkor létezik az 
[image: image266.wmf]e

 is, ahol
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1

¥

=

=e

å

. És akkor léteznek az  és az  hatványai is, és a végtelenek osztályai is!

Persze mit nevezek inverznek?

Ebben a nemasszociatív algebrában nincs egységelem, de van balegység, ez az

E = (1, 5, 13, 25, 41, . . .) elem, azaz a mátrix átlós elemeiből alkotott sorozat.

Minden 
[image: image268.wmf]y

 elemre igaz: E 
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 = 
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. De 
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 az már nem egyenlő  
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-vel!

Itt is igaz a bioroknál megismert mátrix szabály:  
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Az A a B inverze, 
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, ha 
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 = C, azaz  
[image: image276.wmf]1

AB

×=

 mátrix.

Ez az egyenlőség a C megválasztásától függetlenül 
fennáll.
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Ajjaj, ez nem úgy van zárójelezve, így nem tudjuk invertálni!

Egyébként pedig 
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, bármely 
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-re. 
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 mégsem a nulla, mert belőle más elemek képezhetők: 
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 például.

Az  a Teremtő. Ezt tudja: 
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, 
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, minden más szorzat nulla.

Minden Fí-algebra beli elem generálható az  elemmel, szorzással és összeadással.

A legtöbb esetben a szumma végtelen. 

Legyen 
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,    legyen 
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ahol éppen n db. tagot adtunk össze.

Ekkor minden Fí algebrai elem így írható:  
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ahol az ak számok nem negatív egész számok.
Nem is jól mondom. Az  szorzásában minden lehetséges zárójelezés előfordul!
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Pont ebben rejlik a nemasszociativitás óriási lehetősége!

Már a legegyszerűbb esetekben is végtelen szummák vannak!

Egy valós szám maga is végtelen szumma, pl. 
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Nem véletlen definiáltam az  Teremtőt a 
[image: image290.wmf]1
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Hawking – Penrose: A tér és az idő természete.
Ebben vannak emlegetve a twisztorok.

Riemann-gömb, komplex számok. Egy téridőponton átmenő összes fényvonal Riemann-

gömböt alkot. Ezt nem értem. A fényvonalak fénykúpot alkotnak.  Hogy lesz ebből 

kétdimenziós Riemann-gömb?

Pont  
[image: image291.wmf]«

 Riemann-gömb.

Twisztorok. Pozitív és negatív frekvenciás rész szétválasztása.

Weyl-görbület. Rik = 0 : „sík” téridő. 0 tömegű részecskék leírása.
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 csavarodású terek. Konform leképezés.  
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Itt ha jól emlékszem, a 
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 a fénykúp egy négyesvektora.
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 Elforgatott Riemann-gömb
Nos, itt láthatjuk a  
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 mátrixot.

A Pauli-mátrixok a hiperbolikus kvaterniókat adják. 

[image: image299.png]Encideam: wi=1 r.AA’ m
. A’ |

e, 7% = (w4, m,)
e of PN: Z% 7 =0
where ZM = (ﬁ-‘A,&—)»)

is a dual twistor

Ay

Qp_rgw space-time: C Nfj

allow P%to be complex.

5, o
3(\ e a Fix Z Set

Y of points of CM
D (&‘6:':—-4—5--0 ) incgg:ntswnath z

’i < origin  constitute an
by

X3 Z a-plane. (Fora
34 dual twistorB Pl



 Egy Twistor dokumentum.
Megfejtés: 
[image: image300.wmf]AA'

r

 a már idézett mátrix, azaz az  
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 kifejezés.

Sztelláris ortonormált bázis. Csillagsugarak mennek ki belőle.
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 Ezek a pontok mikor alkotnak D8 Dilát?

Az i, j, k, l egységvektorok közt milyen szorzási szabályt kell megadni?

A pontok ilyenek: A = (i+j+k+l), B = (i – j – k + l),  . . . stb.

Van még olyan is, hogy Twisztor kvantálás. Már a Perjés is csinálta.
Kvadrálás = a Paplanelv alkalmazása. Na ezt lenne jó kidolgozni!

A bioroknál 3 idempotens elem van: 

a 
[image: image303.wmf]p=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image304.wmf]31
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, az 
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 és a 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image308.wmf]-b

.

Igazolás:  
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Az ábra feltűnően hasonlít a 3 kvarkot ábrázoló diagramra!

Úgyhogy szent meggyőződésem, hogy a kvarkok lényegét a bioroknál fogjuk megtalálni!

Az ábra alapján teljes joggal mondhatjuk, hogy a Bior nem más, mint a DILA 3 algebrája!

Azaz, nem egészen. Az ábra szerint  = 0, márpedig ez a DILA 3 algebrában nem

igaz, ott az egy független elem, ami azt tudja, hogy minden x 
[image: image313.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image314.wmf]{
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Mivel a hagyományos algebrában a nulla ilyen tulajdonságú elem, az  elemet

úgy nevezzük, hogy félnulla.

A Bior tehát a DILA 3 algebra lefaktorizálása a félnulla elemmel!

De akkor az  és a  elemeket kiválaszthatjuk másképpen is, a koordinátarendszer

elforgatásával!

Cseréljen szerepet az  és a  ! Ekkor a vízszintes tengelyen van a , és a függőleges

tengelyen van az . 

Ekkor 
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p=×b+×a

, és 
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De hát ez csak egyszerű átnevezés!

Forgassuk el a koordinátarendszert 90° - kal balra!

Ekkor 
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, 
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, 
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Ebből fel tudjuk írni az  és a  szorzótábláját:
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, 
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, 
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.

Csináltam én egy antibiort is, az nem így nézett ki! Az nem kommutatív, de ugyanolyan

szorzási szabályai voltak! Az az fél egyes volt!
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, ez lehetett az!
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. Persze, a másik két Pauli – mátrix!
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Itt is van norma, ami 
[image: image337.wmf]222
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. A norma szorzattartó.

Más téma: Biorhullámfüggvény és Biorsrődi.

Ha 
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Akkor 
[image: image341.wmf]DK
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 egy sajátértékfeladat, de most biorértékű sajátértékkel!

Eddig csak valós és komplex sajátértékek szerepeltek.

Most megjelennek a vektorértékű, sőt operátorértékű sajátértékek is! Sajátkvadronok!

A rendszer viselkedése egyenlő a sajátkvadronok sajátviselkedéseinek dialektikus összege!

Azt hiszem ezt teljesen csak a Fí algebrában lehet megcsinálni. Végtelen algebra kell, 

ahogy Heisenberg is végtelen mátrixokkal tudta a kvantummechanika reprezentációját 

megvalósítani. A felcserélési törvények csak végtelen mátrixokkal teljesülnek.

Biorsrődi: 
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, és V = 0, akkor 
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A bioroknál 
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 Ez egy más buli!

Hogy érvényesül a Leibniz-szabály a Bioroknál?
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Igaz-e hogy ez ezzel egyenlő:  [image: image353.png]


 , ahol a nyíl azt mutatja, mire hat a D?

Számolással igazolható:  
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, 

tehát 
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.

Érdekes Leibniz – szabály . . .

Kvaternió:
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Ez nem is a kvaternió, hanem a tetrix. 
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Hasonló jószág a twisztor is, bár nem pont ugyanez. Ott i is van benne.

Hiperbolikus kvaternió, azaz 
[image: image358.wmf]01x2y3z
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.

Ez akkor hiperbolikus kvaternió, ha az a –k valósak.

A 
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 együtthatója előtt azért van mínusz előjel, mert az i, j, k kvaterniók jobbsodrásúak, és

i = 
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×s

, j = 
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i

-×s

, k = 
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, ja és a szigmák is jobbsodrásúak.
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Na most az a nagy kérdés, hogy a kvaterniók tetszőleges lineáris transzformációja is 

megadható-e biorszorzással? Ezt még nem tudom.


[image: image364.wmf]A(B(CX))X

C

AB

×××=×××

, és a mátrixszorzás már asszociatív.

A kétszerkettes mátrixok minden szorzata szintén kétszerkettes mátrix.

Nem kapok bővebb sokaságot.

Azt hiszem, itt a Bibior nevű jószágra van szükség.

A Bibior két bior direkt szorzata: A × B.

(A × B)  (C × D) = (A  C) × (B  D)

Ilyen érdekes keresztdisztributivitás érvényes erre.

A Dirac egyenlet  –je egy bispinor, úgy látszik, ehhez egy Bibior kell.

A komplex szám így adható meg: x = r  (cos  + i sin).

Hasonló igaz a Biorra is:  X = x  sincos Y = y  sincos 

X  Y = x  y  (sin  cos cos   sinsin  sin cos   cosn

= x  y  (sin(180 – ( + cos(180 – ( + 
Ezzel megkapjuk az egységbiorok
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egy új reprezentációját:  = 180 – – .

Ha a szögek a 360 fok valami egész számú törtjei, akkor véges keresztdisztibutív

algebrákat kapok. Ezeket úgy hívom, hogy keresztdila.

Vegyük pl. a 60 fok többszöröseit!

Ebből egy hatelemű keresztdila kerekedik:
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   pl. (60*120)*(180*240) = 0*120 = 60,

Még van egy érdekes struktúra, ez a PRELA, azaz prekommutatív latin algebra.
Ez azt tudja, hogy 
[image: image366.wmf]A(BC)B(AC)
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, és persze latin.

Ha van egy Abel csoportunk, abban van egy összeadás, akkor 
[image: image367.wmf]AB(A)B

×=p+

,

ahol 
[image: image368.wmf]p

 az A B C . . . elemek egy permutációja.

Ekkor 
[image: image369.wmf]A(BC)(A)((B)C)(B)((A)C)B(AC)

××=p+p+=p+p+=××

.

A PRELA érdekessége az önhatvány – gráf.

A szorzótábla főátlójában levő elemek milyen leképezésnek felelnek meg?

Nem feltétlen permutáció, mert ismétlések is lehetnek.

Az n × n – es Prelákat eszerint a gráf szerint lehet osztályozni.

Amelyeknél azonos a gráf, azokat egy családba soroljuk.

Kérdés, vajon ezek izomorfak is egymással? Egyáltalán nem biztos!

Most néhány Penrose – diagram jöjjön akkor:
[image: image370.png]


     [image: image371.png]



Az első a Penrose – diagram, amit mindmáig nem értek. Minek kell így elbonyolítani?

A második a Lapult szferoidális koordinátarendszer, ebben van a Kerr felírva.

Na ezzel búcsúzom is, gudbájmáj frenc, adíosz amígosz! Kristóf Miklós 2011-01-27
Ezt a 3 idempotens elemet , , és  jellel jelöljük.





A szorzótáblájuk:





� EMBED Equation.DSMT4  ���           Ez egy DILA 3 szorzótábla, ami 





idempotens, disztributív és latin.





A jobbsodrású koordinátarendszert a 





balkezünkkel jelöljük ki:





Hüvelykujjunk az x,





középső ujjunk az y,





mutatóujjunk a z tengely irányába mutat.





  (60*180)*(120*240) = 300*180 = 60





A két eredmény megegyezik.
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